


ÉCHANTILLONS
10 cm de côtes perlées, aig. n° 5 = 17 m. et 36 rgs.
10 cm de pt fantaisie, aig. n° 5 = 17 m. et 26 rgs.

QUALITÉ COLORIS a) 4 ans b) 6 ans c) 8 ans d) 10 ans e) 12 ans

P. AVENTURE BICHE
ou CANARD

7 8 9 10 12

Composition du modèle: 42 % Acrylique - 40 % Polyester - 18 % Laine 
vierge

MERCERIE
Aig. «Naturel» 4,5, 5 et 5 

POINTS EMPLOYÉS
Côtes 1/1 - Côtes perlées: Nombre de m. pour la symétrie: multiple de 2 + 1 
+ 1 m. lis. à ch. extrémité:
1er rg: tt à l’endr.
2ème rg: 1 m. lis., 1 m. env., *1 m. double à l’endr. 1 m. env.*, répéter de * 
à * terminer par 1 m. lis.
Répéter toujours ces 2 rgs.
M. double endr.: tric. 1 m. à l’endr. en piquant l’aig. droite non pas dans la 
m. de l’aig. gauche, mais dans la m. se trouvant immédiatement sous cette 
m., laisser tomber la m. correspondante, elle se démaille sur 1 rg.
Point fantaisie:
1er (endr. du trav.) et 7e rgs: tt à l’endr.
2e et 8e rgs: tt à l’env.
3e et 5e rgs: 1 m. lis., *3 m. endr., 3 m. env.*, répéter de * à * terminer par 
1 m. lis.
4e,  6e, 10e et 12e rgs: tric. les m. comme elles se présentent.
9e et 11e rgs: 1 m. lis., *3 m. env., 3 m. endr.*  
répéter de * à * terminer par 1 m. lis.

RÉALISATION

DOS
Monter a) 61 m.  - b) 67 m. - c) 71 m. - d) 75 m. - e) 83 m., aig. n° 4,5 tric. en 
côtes 1/1 en commençant et en terminant ts les rgs impairs par 1 m. endr. 
pendant 4 cm (10 rgs).

Cont. en côtes perlées (voir pts employés), aig. n° 5.

À a) 21 cm (76 rgs) - b) 23 cm (82 rgs) - c) 25 cm (90 rgs) - d) 28 cm (100 
rgs) - e) 30 cm (108 rgs) de haut. après les côtes, former les emman. en 
rab. de ch. côté: 1 x 2 m., puis ts les 2 rgs: 1 x 2 m. et 1 x 1 m.
Il reste a) 51 m.  - b) 57 m. - c) 61 m. - d) 65 m. - e) 73 m.

À a) 26 cm (94 rgs) - b) 28 cm (100 rgs) - c) 30 cm (108 rgs) - d) 33 cm (118 
rgs) - e) 35 cm (126 rgs) de haut. après les côtes, cont. en pt fant. (voir pts 
employés) en faisant a) b) 1 dim. - c) e) 1 augm. à la fin du rg.
On a a) 50 m.  - b) 56 m. - c) 62 m. - d) 65 m. - e) 74 m.

À a) 35 cm (118 rgs) - b) 39 cm (128 rgs) - c) 42 cm (140 rgs) - d) 46 cm 
(152 rgs) - e) 50 cm (166 rgs) de haut. après les côtes, former les épaules 
en rab. de ch. côté:
a) 1 x 4 m. puis ts les 2 rgs: 1 x 4 m. et 1 x 5 m.
b) 1 x 5 m. puis ts les 2 rgs: 2 x 5 m.
c) 1 x 5 m. puis ts les 2 rgs: 2 x 6 m.
d) 1 x 6 m. puis ts les 2 rgs: 2 x 6 m.
e) 1 x 7 m. puis ts les 2 rgs: 1 x 7 m et 1 x 8 m.

En même temps, former l’encol. en rab. les a) 12 m.  - b) 14 m. - c) 16 m. - 
d) 17 m. - e) 18 m. centr.puis cont. un côté à la fs en rab. côté encol. 2 rgs 
plus haut: 1 x 6 m.

Terminer le second côté de l’encol. de la même façon.
                          
DEVANT
Tric. comme au dos.

On a a) 50 m.  - b) 56 m. - c) 62 m. - d) 65 m. - e) 74 m.

À a) 33 cm (112 rgs) - b) 36 cm (120 rgs) - c) 39 cm (132 rgs) - d) 43 cm (144 
rgs) - e) 46 cm (154 rgs) de haut. après les côtes, former l’encol. en rab. les 
a) b) 12 m.  - c) 14 m. d) 15 m. - e) 17 m. centr. puis terminer 1 côté à la fs 
en rab. côté encol. ts les 2 rgs:
a) 2 x 2 m. et 2 x 1 m.
b) c) d) 1 x 3 m., 1 x 2 m. et 2 x 1 m.
e) 1 x 3 m., 1 x 2 m., 4 rgs plus haut: 2 x 1 m.

À a) 35 cm (118 rgs) - b) 39 cm (128 rgs) - c) 42 cm (140 rgs) - d) 46 cm 
(152 rgs) - e) 50 cm (166 rgs) de haut. après les côtes, former l’épaule en 
rab. côté emman.:
a) 1 x 4 m. puis ts les 2 rgs: 1 x 4 m. et 1 x 5 m.
b) 1 x 5 m. puis ts les 2 rgs: 2 x 5 m.
c) 1 x 5 m. puis ts les 2 rgs: 2 x 6 m.
d) 1 x 6 m. puis ts les 2 rgs: 2 x 6 m.
e) 1 x 7 m. puis ts les 2 rgs: 1 x 7 m. et 1 x 8 m.

Terminer le second côté de l’encol. de la même façon.

MANCHES
Monter a) 35 m.  - b) 37 m. - c) 39 m. - d) 41 m. - e) 43 m., aig. n° 4,5 tric. en 
côtes 1/1 en commençant et en terminant ts les rgs impairs par 1 m. endr. 
pendant 3 cm (8 rgs).

Cont. en côtes perlées (voir pts employés), aig. n° 5.

Augm. de ch. côté:
a) ts les 12 rgs: 6 x 1 m. 
b) ts les 10 rgs: 9 x 1 m. 
c) 12 rgs plus haut: 1 x 1 m. et ts les 10 rgs: 9 x 1 m.
d) ts les 12 rgs: 2 x 1 m. et ts les 10 rgs: 9 x 1 m.
e) ts les 10 rgs: 13 x 1 m.

On obtient a) 47 m. - b) 55 m. - c) 59 m.  - d) 63 m. - e) 69 m.

À a) 22,5 cm (82 rgs) - b) 27 cm (98 rgs) - c) 31 cm (112 rgs) - d) 34,5 cm 
(124 rgs) - e) 38,5 cm (138 rgs) de haut. après les côtes, former l’arrondi 
en rab. de ch. côté:
a) 1 x 3 m., puis ts les 2 rgs: 1 x 2 m., 7 x 1 m., 1 x 2 m. et 1 x 3 m.
b) 1 x 3 m., puis ts les 2 rgs: 1 x 3 m., 1 x 2 m., 5 x 1 m., 1 x 2 m. et 2 x 3 m.
c) 1 x 3 m., puis ts les 2 rgs: 1 x 3 m., 2 x 2 m., 3 x 1 m., 2 x 2 m. et 2 x 3 m.
d) 1 x 4 m., puis ts les 2 rgs: 1 x 3 m., 2 x 2 m., 3 x 1 m., 2 x 2 m., 1 x 3 m. 
et 1 x 4 m.
e) 1 x 4 m. puis ts les 2 rgs: 1 x 4 m., 2 x 3 m., 3 x 1 m., 2 x 2 m., 1 x 3 m.  
et 1 x 4 m.

À a) 28,5 cm (104 rgs) - b) 33 cm (120 rgs) - c) 37 cm (134 rgs) - d) 40,5 
cm (146 rgs) - e) 44,5 cm (160 rgs) de haut. après les côtes, rab. les 13 m. 
restantes.

COL
Monter a) 80 m. - b) 88 m. - c) d) 94 m. - e) 102 m., aig. n° 4,5, tric. en côtes 1/1 
pendant 14 cm (34 rgs) puis faire 1 rg endr. sur l’endr. et quelques rgs de jersey 
d’un autre coloris. Il suffira de les détricoter au moment du montage pour retrouver le 
coloris de base.

ASSEMBLAGE
Faire les coutures des épaules, des côtés et des manches.
Monter celles-ci aux emman.
Coudre le col m. par m. à pts arrière sur l’endr. du travail.
Fermer le col en inversant la couture à mi-hauteur.
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a) 35 - b) 38 - c) 40 
d) 43 - e) 47

a) 14 - b) 15
c) d) 16 - e) 17

Patron dos et devant

a) 29 - b) 32 - c) 34 
d) 37 - e) 41

Mesures en cm

Patron manches
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22,5
27
31
34,5
38,5

31,5
36
40
43,5
47,5

a) 20 - b) 21 - c) 22 
d) 23 - e) 24

a) 27 - b) 31 - c) 33 
d) 35,5 - e) 39
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